

耶穌-有絕對權能與憐憫的神

馬太福音 15:29-39

莊劉真光 師母

前言

15:29-31 是具有轉折性的摘要，以耶穌醫病的工作為中心。正如 14:14 記載耶穌的醫病工作，因而引入耶穌餵飽 5000 人的神蹟；此處也記載耶穌更加廣泛的醫治工作之摘要，因而引入餵飽 4000 人的神蹟。

15:32-39 是類似第 14 章中餵飽 5000 人的神蹟(14:15-21)。而餵飽 5000 人的神蹟是唯一四卷福音書都有記載的神蹟，可見其重要性。在馬太與馬可福音中，二次記載餵飽眾人的神蹟，藉此將這一類神蹟的主題進一步擴大並加以強調，而引入彼得在該撒利亞腓立比承認耶穌是基督，是永生神的兒子(16:13-16)。

I. 有絕對權能醫治疾病的主 (15:29-31)

1. 地理位置 - 耶穌來到加利利海東邊的低加波利
2. 耶穌上了山並坐下 - 耶穌開始教導人(參 5:1-2)
3. 耶穌醫治各樣的疾病 - 祂是創造的主，有絕對的權能醫治各式各樣的疾病
4. 眾人看見了都希奇，歸榮耀給以色列的神 - 進一步證明耶穌是彌賽亞君王，祂已經開始了神的國
5. 應用

II. 有絕對權能與憐憫供應人需要的主 (15:32-39)

1. 耶穌的憐憫 (15:32)
2. 門徒的不信 (15:33)
3. 耶穌行創造的神蹟供應群眾的需要 (15:34-36)
4. 產生的結果 (15:37-38)
5. 耶穌回到加利利海西邊的加利利地區 (15:39)

III. 屬靈真理的原則

1. 基督論

- A. 耶穌是創造這世界的神，並以祂絕對的權能掌管一切受造物，人類的歷史，地上的權勢，與疾病。
- B. 耶穌是彌賽亞君王，已經開始神的國，祂醫病的工作彰顯神國的權能。
- C. 耶穌的憐憫供應我們一切的需要，包括屬靈上與物質上。
- D. 耶穌所行餵飽眾人的神蹟也指向末世的祝福。即神的國在末世完全實現時，神的百姓得享彌賽亞的筵席，而耶穌這位彌賽亞的供應是如此豐富，過盛 (賽 25:6)。

2. 門徒訓練

- A. 門徒雖然經歷了耶穌餵飽 5000 人的神蹟，仍然不明白且缺乏信心。
- B. 門徒不僅需要經歷耶穌的能力與供應，並且需要參與耶穌的使命，使耶穌的能力透過他們來供應人的需要。

討論問題：

1. 你真的認識神創造萬有，以祂的大能托住並掌管萬有(來 1:3)，因而真正信靠祂嗎？
2. 你是否能夠無論在什麼景況都可以知足，因為知道神掌管一切(腓 4:11-12)？
3. 你會否經歷神的能力，並使神的能力透過你去供應別人的需要？